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INTERROGAZIONE SCRITTA E-1437/06
di Antonio Tajani (PPE-DE), Roberta Angelilli (UEN), Armando Dionisi (PPE-DE), Alessandro 
Battilocchio (NI) e Mario Borghezio (NI)
alla Commissione

Oggetto: Finanziamenti comunitari all'aeroporto di Atene

Da informazioni apparse sul quotidiano "Il Giornale" del 22.3.2006 si evince che l'Unione europea 
avrebbe finanziato nel periodo 1996-2004, attraverso i Fondi di coesione, la costruzione del nuovo 
aeroporto di Atene, per un importo di € 250.000.000,00.

Sempre secondo le informazioni riportate nello stesso articolo, che cita ulteriori e passati interventi di 
autorevoli testate internazionali, vi sarebbero state, nel trattamento del dossier in oggetto, numerose 
irregolarità formali e sostanziali, sia nella destinazione delle somme, sia nell'applicazione del 
regolamento n. 1164/94 istituente i Fondi di coesione. Secondo quando elencato, infatti, le somme del 
finanziamento comunitario sarebbero state corrisposte ad una società privata anonima con sede nella 
suite di un albergo, e, successivamente alle richieste di chiarimenti in merito all'attribuzione e alla 
gestione dei fondi da parte di funzionari e deputati europei, l'ex Presidente della Commissione 
europea Romano Prodi avrebbe replicato che non era possibile rispondere agli interrogativi in quanto 
"il contratto conteneva informazioni economiche e tecniche la cui rivelazione avrebbe danneggiato gli 
interessi delle parti coinvolte".

È a conoscenza la Commissione delle violazioni commesse nell'attuazione del regolamento n. 1164/94 
relativo all'istituzione e alla regolamentazione dei Fondi di coesione?

Ritiene che rispondano al vero le affermazioni del quotidiano, che sottolineano il comportamento 
gravemente omissivo dell'ex Presidente della Commissione nei confronti dei funzionari e dei cittadini 
che hanno richiesto informazioni?

Come intende difendersi nel giudizio promosso da due cittadini davanti al Tribunale di primo grado 
delle Comunità europee?


